

《知识产权强国建设纲要(2021-2035年)》发布

据新华社北京9月22日电 (记者张泉 温竞华) 中共中央、国务院印发的《知识产权强国建设纲要(2021-2035年)》22日发布,为我国加快建设知识产权强国作出全面部署。

纲要指出,建设中国特色、世界水平的知识产权强国,对于提升国家核心竞争力,扩大高水平对外开放,实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展,满足人民日益增长的美好生活需要,具有重要意义。

纲要提出,到2025年,知识产权强国建设取得明显成效,知识产权保护更加严格,社会满意度达到并保持较高水平,知识产权市场价值进一步凸显,品牌竞争力大幅提升。到2035年,我国知识产权综合竞争力跻身世界前列,中国特色、世界水平的知识产

权强国基本建成。

纲要从建设面向社会主义现代化的知识产权制度、建设支撑国际一流营商环境的知识产权保护体系等六个方面部署了知识产权强国建设的重点任务,提出了加强组织领导、加强条件保障和加强考核评估等三方面组织保障要求。



扫码阅读全文

“十严禁”换届纪律要求

中国共产党临沧市第五次代表大会于2021年9月25日至28日在临翔召开。为进一步严肃换届纪律,强化换届风气监督,确保换届风清气正、顺利圆满,现就“十严禁”换届纪律要求作重申。

一是严禁结党营私。对拉帮结派、上下勾连、搞团团伙伙和小圈子的,以人划线、任人唯亲、排斥异己的,培植个人势力、结成利益集团的,一律给予党纪政务处分。

二是严禁拉票贿选。对通过宴请、安排消费活动、快递邮寄、电子红包、网上转账等方式赠送礼品礼金,以及打电话、发信息、当面拜访、委托他人出面等形式,在民主推荐和选举中搞拉票、串联、助选等非组织活动的,一律排除人选名单或者取消候选人资格,并视情节轻重给予党纪政务处分,贿选的依法处理。

三是严禁买官卖官。对以谋取职务、提高职级待遇等为目的贿赂他人的,通过帮助他人谋取职务、提高职级待遇索取、收受财物,一律先停职或者免职,并依规依纪依法处理。

四是严禁跑官要官。对采取拉关系或者耍手段等手段谋取职务、提高职级待遇的,一律不得提拔或者进一步使用,并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。

五是严禁个人说了算。对以个人决定代替党组织集体研究决定的,授意、暗示、指定提拔调整人选的,一律取消相关任用决定,并严肃追究相关领导和有关人员责任。

六是严禁说情打招呼。对为他人推荐提名、提拔调整疏通关系的,违规干预下级或者原任职地区 and 单位干部选拔任用的,

一律作为领导干部违规插手干预重大事项的情形记录在案,并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。

七是严禁违规用人。对借换届之机突击提拔调整干部、超职数配备干部、违反规定程序选拔任用干部的,一律宣布无效,并对相关人员依规依纪进行处理。

八是严禁跑风漏气。对泄露、扩散换届人事安排等保密信息的,一律追究相关人员责任。

九是严禁弄虚作假。对篡改、伪造干部人事档案材料的,在换届考察工作中隐瞒或者歪曲事实真相的,一律予以纠正,并视情节轻重对相关人员进行组织处理或者党纪政务处分。

十是严禁干扰换届。对境内外敌对势力干扰破坏换届的,严加防范、坚决打击;对黑恶势力、家族势力、宗教势力干扰影响换届选举的,违规接受境外机构、组织、个人提供资助或者培训的,以威胁、欺骗、利诱等手段妨害他人自由行使选举权的,造谣诽谤、诬告陷害或者打击报复他人的,一律严厉查处,涉嫌违法犯罪的依法追究法律责任。

欢迎广大干部群众积极参与监督,坚决同换届中的不正之风作斗争! 举报电话:0883-12388, 0883-12380, 0883-2124234, 0883-2122223; 信访举报电话:临翔区凤翔街道南屏南路8号(中共临沧市纪委), 临翔区凤翔街道南屏南路6号(中共临沧市委组织部)。

**中共临沧市纪律检查委员会
中共临沧市委组织部
临沧市监察委员会
2021年9月**

申纪兰——

对党忠诚 执着为民

太行山深处的山西省平顺县西沟村,秋日午后蝉鸣依旧。国道旁的那块梯田里,玉米又到了收获的季节。这一次,前来收获的不再是主人“申大姐”,她的外孙和村民接过了接力棒。

推动“男女同工同酬”,争取妇女权益

申纪兰1929年出生于山西省平顺县山底村。嫁到西沟村后,她积极参加劳动。上世纪50年代,村里男女参加农社活动,申纪兰担任农社副社长。当时女劳力挣的工分是“老五分”,而男劳力能挣十分。她不服输,提出进行劳动比赛,男女同工同酬,男劳力“踩犁”“匀粪”,她也行,而且干得比男劳力还好。她的故事被报道出来,推动“男女同工同酬”写入宪法,申纪兰也成为争取妇女权益的“先锋”“劳模”,并连续十三届当选全国人大代表。

“不服输”“倔强”是申纪兰鲜明的性格标签。见过她的人,都对她的那双大手印象深刻。在她89岁高龄的时候,记者去采访申纪兰,她一把握住记者的手,提出要和她掰手腕。那年秋天,她还能自己下地干活,村干部考虑她年事已高,提出帮她代收玉米,被她严词拒绝。

党和国家的利益、集体的利益永远排在前面

在申纪兰的心中,党和国家的利益、集体的利益永远排在自己前面。90年代,申纪兰带着村民搞集体经济,她带着村委班子成员一大早坐上班车,跑到临汾去考察。几个人看了一天,舍不得在外面吃一碗面。她说:“出来都是花大队的钱,这是集体的利益,我们舍不得花。”直到晚上,饥肠辘辘的他们回村之后才吃上饭。

艰苦朴素伴随着申纪兰终身。西沟村的妇女主任曾经和申纪兰一起出去开会,会议主办方为她安排了单间。但申纪兰坚持要住双人间,“你们办会也不容易,我一个人睡不了那么大的床。”她身边的工作人员张娟一直陪着她,也向记者分享过这样一个故事:“申主任每次出去开会,第二天都早早地起来,把被子叠得整整齐齐,说不要给酒店增加负担。”

代表人民说话,代表人民办事

在全国人大代表任上,申纪兰一直兢兢业业。“我是农民出身,当人大代表,就要代表人民,代表人民说话,代表人民办事。”引黄入晋、太旧高速、山西老工业基地改造、长治到北京列车、机场的建设、太焦高铁等都是在她联合其他人大代表提议下而实现的。这些年,申纪兰提交的议案建议有上百个。

当年,“石头山石头沟,谁干都发愁”,她没有退缩,领着大伙硬是把石

山变绿;后来,她领着大伙搞集体经济,先后引入并发展铝厂、核桃露企业等。最近几年,铝合金厂环保压力大,她带领村民转型发展,“跟着党的政策走。该关停的,坚决关停!”在她带动下,西沟村完成了“赛道转移”,红色旅游产业和大棚产业等加快发展。

在群众心中,申纪兰永远是那个好大姐。“村里谁家有个大病小痛的,申大姐知道了总会去帮忙联系医院。”老支书王根考记得,她之前要做手术,是申纪兰去医院探望的他。后来申纪兰最后一次住院,王根考和村支书郭雪岗去看望她,申纪兰在病床上详细询问村里的情况,对他们反复说:“要记住勤俭节约。能省一分是一分,攒多了就好办事!”

2020年6月28日凌晨,申纪兰在山西长治逝世,享年91岁。如今,西沟村三楼那把磨破的皮椅子,向一拨拨来客无声诉说着“申大姐”的故事。申纪兰对党忠诚,执着为民,甘于奉献、改革创新的精神,将永远回荡在太行山间。

转自《人民日报》



奋斗百年路 启航新征程 “共和国勋章”获得者

凝聚多方合力 推进乡村振兴

我市启动“万企兴万村”行动

本报讯 (融媒体记者 张正霖 田晨星) 9月23日,我市召开“万企兴万村”行动启动大会,组织引导广大民营企业积极参与行动,巩固拓展脱贫攻坚成果,奋力推进乡村振兴,为临沧跨越式发展接续努力,再立新功。市委常委、市委统战部副部长、市政协党组副书记苟开波出席会

议并讲话。会议指出,启动“万企兴万村”行动是学习贯彻习近平总书记“八月回信”精神的重要举措,是临沧“三个示范区”建设的有力抓手。把握工作原则,立足企业和乡村实际是“万企兴万村”的必然要求。会议要求,全市各级各部门要提高政治站位,充分认识开展

“万企兴万村”行动的重要意义,加大组织动员力度,支持服务民营企业参与行动。要以脱贫村为重点,在巩固“万企帮万村”成果的基础上助力乡村振兴。广大民营企业要提高认识,积极响应号召参与行动,投身乡村振兴。各成员单位要凝心聚力、倾情乡村,坚持全面参与、突出重点、因地制

宜、分类指导,农民主体、合作共赢,坚守底线、绝不突破红线的原则,切实加强组织领导,把各项工作抓细抓牢抓实。要形成政府主导、企业参与、社会协同的发展格局,着力改善营商环境,确保“万企兴万村”工作取得实效。会议以视频形式进行,市委设主会场,各县(区)设分会场。

喜迎中国共产党临沧市第五次代表大会

乡村振兴的“临沧实践”

(上接一版)

乡情乡愁绘蓝图

乡村振兴,规划先行。在刚刚结束的中秋节,临翔区累计有152名公职人员带着“反哺家乡、报效桑梓”的情怀,回乡参与规划小组会议60场次。一份份看得见山、看得见水、记得住乡愁,有特点、有温度、有感情、可实施的梦想蓝图让乡村旧貌换新颜。

在寻找美丽乡村建设路径上,我市坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想认识家乡、规划家乡、建设家乡,以物的资源清单、人的资源清单、问题清单、项目清单“四张清单”破局开篇,以“我的村庄,我规划”为主题创造性开展“万名干部规划家乡行动”,组织市内2.64万名临沧籍公职人员回到农村,编制形成了6511个村庄规划,建立起市、县、乡、村四级规划体系,搭建了支撑临沧跨越发展的城乡规划体系,为全省提供了“临沧实践”和“临沧样板”。

今年4月,云南省委组织部、省自然资源厅等9部门联合印发《关于开展“干部规划家乡行动”的通知》,把“干部规划家乡行动”作为党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的重要载体和有力抓手在全省推广实施。

今年7月,我市提出全力提升完善“万名干部规划家乡行动”成果,继续在全省成为示范和引领,再造“临沧经验”和“临沧做法”,让每一个村庄在服务和融入全市发展大局中获得更好发展。

干群合力开新局

“一定会尽快转变角色,适应新的环境,脚踏实地履职尽责,全心全意助力乡村振兴,切实做好驻村工作,不辜负群众的期望。”今年5月,市水务局选派的3名政治素质高、专

业能力强、工作经验丰富的年轻驻村工作队(其中1名同志担任村第一书记)来到临翔区蚂蚁堆乡一水村报到。

脱贫攻坚取得全面胜利后,我市总结运用打赢脱贫攻坚战选派驻村第一书记和工作队的经验,向562个脱贫村、44个低收入村(社区)、34个党组织软弱涣散村、41个巩固国防“四位一体”建设项目村、100个乡村振兴重点村选派驻村第一书记和工作队,共选派666支1822名,其中第一书记(工作队队长)612名。真蹲实驻,真抓实干,承担起捍卫脱贫攻坚胜利果实和乡村振兴开局的重大任务,切实当好乡村振兴战略的“第一梯队”。

产业兴旺 圆梦小康

走进双江县勐勐镇大荒田村的千亩火龙果种植园,一个个红彤彤、硕大饱满的火龙果挂满枝头,果农们穿梭在果园里忙着采摘,今年又是一个丰收年。在当地高原红果蔬种植专业合作社的带领下,135户农户建成火龙果种植基地1200余亩。近年来,仅火龙果种植,大荒田村年均实现产值超过300万元,并创建了“来红”火龙果品牌。

乡村振兴,产业兴旺是基础。聚焦“茶、果、糖、菜、牛”等主导产业,我市不断完善农户与专业合作社绑定发展、专业合作社与龙头企业绑定发展的“双绑”机制,全市有产业发展条件的8.62万脱贫户、34万人建立了稳定的利益联结关系。实施2021年度扶持村社大村集体经济项目110个,村级“四位一体”建设项目8个,市县配套扶持村社大村集体经济项目144个。全市876个行政村,集体经济总收入2.28亿元。

生态宜居 乡风文明

以前村道两边到处是垃圾,甚

至连自家门口都乱堆乱放。沧源佤族自治县龙乃村通过实施村容村貌提升、公厕建设、房屋提升改造、安装太阳能路灯、村庄美化绿化五大工程,村容村貌大幅提升,擦亮了边境村庄乡村振兴的底色。

垃圾不落地,环境更美丽。自实施“百村示范、千村整治”工程以来,洁净的村庄与蓝天白云相接,构成一幅幅美丽的画卷。

陋习连根拔起,新规蔚然成风。随着乡村振兴各项工作的有序推进,改变的不只是村容村貌,还有人心。疫情期间“红事缓办、白事简办、宴请不办”的理念也得到村民的认可和遵守。美丽乡村的新风貌,给群众生活带来了满满的幸福感。良好家风、淳朴民风、文明乡风,更为乡村振兴提供了强大的精神保障。

凝聚力量 感恩奋进

锚定新目标新定位,展现新担当新作为。省委省政府临沧现场办公会清晰地描绘了临沧的明天,指明了努力成为乡村振兴示范区的发展目标。会后,市委、市政府研究出台“一决定、三方案、一机制”贯彻落实会议精神,明确按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,提出了76个重大项目,总投资634亿元。

“临沧有我,不负临沧”。在全面建成社会主义现代化进程中,临沧将举全市之力,着力在农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足上取得实质性进展。努力在巩固拓展脱贫攻坚成果、打造世界一流绿色食品生产基地、乡村建设行动、乡村治理、农业设施建设五个方面做出示范,为全省乃至全国提供乡村振兴的“临沧经验”。

经济资讯

我国高铁对百万以上人口城市的覆盖率超过95%

新华社北京9月23日电 (记者 樊曦) 近年来,我国以铁路为主干、以公路为基础、水运和民航比较优势充分发挥的国家综合立体交通网日益完善。其中,高速铁路对百万以上人口城市的覆盖率超过了95%。

高铁是交通运输现代化的重要标志。自2008年我国第一条设计时速350公里的京津城际铁路建成运营以来,一大批高铁相继建成投产。特别是党的十八大以来,我国高铁发展进入快车道,年均投产达3500公里,成功建设了世界上规模最大、现代化水平最高的高速铁路网。

来自中国国家铁路集团有限公司的统计显示,到2020年底,我国高铁营业里程达到3.79万公里,占世界高铁总里程的69%。其中,时速300—350公里的高铁营业里程1.37万公里,占比为36%;时速200—250公里的高铁营业里程2.42万公里,占比为64%。

目前,我国“四纵四横”高铁网已经形成,“八纵八横”高铁网正加密成型。在京沪、京津、京张、成渝等高铁线路上,复兴号以时速350公里运营。我国是世界上唯一实现高铁时速350公里商业运营的国家,树立了世界高铁商业化运营标杆,以最直观的方式向世界展示了“中国速度”。

袁隆平——

良种济世 粮丰民安

金风送爽,染黄了又一茬稻谷。“杂交水稻之父”袁隆平的学生、湖南省杂交水稻研究中心栽培室主任李建成又想起了恩师:“老师,请您放心!经过实地考察,今年能实现您双季亩产3000斤的愿望。”

杂交水稻双季亩产突破3000斤的心愿,是袁隆平在90岁生日时许下的。为了实现这个心愿,90岁高龄时,他还坚持在海南三亚的国家南繁科研育种基地开展科研。虽然袁老未能看到今年扩大双季亩产3000斤的示范成功,但是,在他身后,他一生挚爱的水稻事业后继有人,一批批农业科技工作者把论文写在祖国大地上。

“人就像种子,要做一粒好种子”

1949年,从小立志学农的袁隆平,如愿报考了农学第一志愿。毕业后,袁隆平来到湘西雪峰山麓的安江农校任教。1960年,一个寻常的课后,他在校外的早稻试验田里发现一棵“鹤立鸡群”的稻禾:一株就有10余穗,挑一穗数有籽粒200多粒,他如获至宝,收获时把这一株的籽粒全收了。第二年春天,他播下这些金灿灿的稻种,却发现抽穗时早的早、迟的

迟,参差不齐,优异性状完全退化了。“白花授粉作物没有杂交优势”,这是当时学界的普遍共识。真是这样吗?袁隆平冲破传统学术观点的束缚,义无反顾地选择攻关水稻杂交优势利用。从1964年开始,他带着学生在稻田里寻找天然雄性不育株人手,用“三系”法研究杂交水稻。他举着放大镜,一垄垄、一行行,终于在第十四天发现了第一株雄性不育株;此后,他带领助手用上千个水稻品种进行了3000多次试验。直到1970年才打开了杂交水稻研究突破口。1973年,中国籼型杂交水稻“三系”配套成功。

“人就像种子,要做一粒好种子”,这是袁隆平院士生前常说的一句话。他也用一生,为这句话写下了注脚。

“要种出好水稻必须得下田”

2019年,袁隆平获得“共和国勋章”。捧着沉甸甸的勋章,他觉得自己“不能躺在功劳簿上睡大觉”。颁奖会后第二天,袁隆平匆匆赶回湖南。回去第一件事,还是下田去看他的水稻。对袁隆平来说,下田就像一日三餐一样平常。为了缩短杂交水稻育种周期,几十年来,袁隆平师徒几代人背着干粮,在云南、海南和广东等地辗转研究。

“袁老师常常对我们说,电脑里长不出水稻,书本里也长不出水稻,要种出好水稻必须得下田。”李建成说。如今,几位年轻的科学家已经逐渐接过种业振兴的担子,继续攻坚在一块块水稻试验田中。

“我拉着我最亲爱的朋友,坐在稻穗下乘凉”

“风吹起稻浪,稻芒划过手掌,稻草在场上堆成垛,谷子迎着阳光唧唧作响,水田泛出一片金黄……”走在田埂上,它同我一般高,我拉着我最亲爱的朋友,坐在稻穗下乘凉……”今年5月22日,袁隆平先生走了,带着他念念不忘的“梦”。

“杂交水稻覆盖全球”

袁隆平的一个梦想,他曾说:“全世界有一亿六千万公顷的稻田,如果其中有一半稻田是杂交稻,每公顷增产两吨算,可以增产一亿六千万吨粮食,能多养四到五亿人。中国的水稻将为人类的粮食安全作出贡献。”现在,杂交水稻已经在亚洲、非洲、美洲的数十个国家和地区推广种植,年种植面积达800万公顷。金黄的稻谷,让无数人享受到了吃饱的幸福,看到了生活的希望。

“袁隆平院士为推进粮食安全、消除贫困、造福民生做出了杰出贡献!”联合国如此评价他。

转自《人民日报》